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fa önálló bank.
Hajdumegye példája.

A helyzet tisztázódásnak indult. 
Igaz, hogy különös egy ég, a mi 
Ausztria-Magyarország fölött göm- 
bölyödik; ha minálunk beborul, 
odaát kitisztul, ha pedig nálunk 
indul virradásnak, akkor holtbizo­
nyos, hogy odaát alkonyba borul a 
boltozat.

a szerencse — most úgy lát­
szik — nekünk kedvez, Bécsbe be­
vonult a hires 14. 7. és ezzel egy­
szeribe megszűnik az osztrák par­
lament ellentállása.

Szóval, a leglényegesebb és 
legnagyobb akadály elhárult utunk- 
ból. A kivel reménykedve, biza­
kodva, mindeddig mumusként ijeszt­
geti®^ az uralkodó egyáltalán nem 
törődik a bankkérdéssel és a mint 
jelentős politikusok nyilatkozatából 
láthatjuk, csakis az ujonojavaslat 
akadálytalan elintézését sürgeti. — 
Olyan parlamentnek, olyan kor­
mánynak, mely ezt a kívánságot 
teljesíti, minden egyéb alkotmányos 
követelményét elfogadja.

Amint tehát most Ítélhetjük 
meg a helyzetet, a kartellbank lóte- 
sülését bizonyosra vehetjük. Nem 
ösmerjük részleteiben még azt a 
tervezetet, melyet a kartellbankra 
vonatkozólag Wekerle és Bilinsky

még az ősz elején együttesen ki­
dolgoztak, de akármilyen legyen 
is az, mégis haladást jelent a bank­
ügy teljes függetlenitése felé és re­
méljük, hogy rövidesen oda is 
vezet.

De hogy oda vezessen, sot a 
remélt időnél előbb, ahhoz szük­
ség van az olyan állásfoglalásokra, 
mint Hajdumegyéé. Ha a törvény- 
hatóságok egytől-egyig megmoz­
dulnak és a hazafias ügyben tá­
mogatói lesznek Hajdúm egyének, 
figyelmeztetés lesz ez a politika 
irányadó köreire, hogy a bank­
ügyét nem a kartell-bankkal, de a 
bankügy teljes függetlenitésével 
oldják meg.

Amíg ez meg nem történik, 
még mindig megmarad az úgy­
nevezett 'irányadó körökben az a 
véle’mény, hogy a bankkérdésben 
eltérő a nemzet óhaja.

Nehogy megtörténhessék s ne­
hogy védekezési alap legyen s az 
önálló bank ügye kartell bankkal 
csak részleges megoldást nyerjen, 
ott a követendő példa, amelyet 
Hajdumegye állított fel. A többi 
törvényhatóság hasonló szellemű 
felirata meggyőző erő lesz arra, 
hogy a nemzet igenis egyesülten 
az önálló bank hive s a bankügy 
megoldását csak ebben a formában 
óhajtja.

POLITIKAI HÍREK.
Aki már nem akar semmit. Megle­

petést keltett az a hir, hogy Kmety Károly 
fel akar szólalni az ujoncvitában. Tudják 
róla, hogy ő őszinte szavú ember s ez min­
denképpen veszedelmes dolog. Hammersberg 
László tehát felkereste.

— Törültesd le magadat, — mondta 
neki. Kellemetlen, ha beszélsz.

Kmetyt nagyon felháborította ez a kí­
vánság :

— En már nem akarok semmit, se mi­
niszter nem akarok lenni, se semmi egyéb. 
Nekem mondanivalóm van itt s ezt nem 
hagyom magamba szorítani.

A hangos szóváltás nagy feltűnést kel­
tett a Házban.

A bán a képviselőházban, Báró 
Rauch Pál horvát bán ma délelőtt is a kép­
viselőházban volt s Wekerle Sándor minisz­
terelnökkel és Josipovich Géza horvát mi­
niszterrel tanácskozott.

f politikai helyzet.
Bajban a nemzetiségiek.

Egy kis időre megszűnt a marakodás. 
A vezérek megcsinálták valahogyan a békét 
és a kormány megint „egységes“ párttal 
foglalhat állást a bankkérdésben. Ez a kér­
dés még mindig sötét felhő a politikai lát­
határon és könnyen megeshetik, hogy ebből 
a felhőből még nagy vihar fog lecsapni a 
koalícióra.

A koalíciót egyelőre szorosabbra fűzte 
a nemzetiségi képviselők pimaszkodása és 
az összes magyar pártok szükségét látják 
annak, hogy egységesen és erélyesen lépje­
nek fel az oláh hazaárulók ellen. A képvi-

Megjutalmazott önzet­
lenség.

Al-Hafith ibn Muhammed seik Damas- 
kusban az 572-ik év elején (időszámításunk 
szerint 1176 nyarán) egy bagdadi embertől 
Al-Furdi kadiról, kit „betegházi kadiu né­
ven ismertek, a következő dolgot hallotta 
elbeszélni: Mikor Mekkába zarándokoltam 
cs épp a szentély körül járkáltam, egy 
gyöngyből való nyakláncot találtam és za­
rándok-ruhám ráncai közé rejtettem.

Egy óra múlva hallottam, amint egy 
ember a szentélyben kérdezősködött utána 
és 20 dénárt tűzött ki annak, aki ismét 
megszerzi számára. Kérdeztem tőle elveszett 
tárgyának egy ismertető jelét, ő megneve­
zi egy ilyent és visszaadtam nyakláncát. 
7 így szólt hozzám : „Jöjj velem lakásomra, 
hogy megadjam az ígért jutalmat 1“ Én 
azonban igy feleltem: „Nincs rá szüksé­
gem, nem is a jutalomért adtam vissza 
nyakláncodat. Hál’ Isteni kedvező anyagi 
körülmények közt élek“. „Te tehát — vi- 
szonzá — csak Allah kedvéért (nagy és

fenséges ő!) adtad ide?“ „Minden bizony­
nyal“ — felelóm ón. Ekkor ő igy szólt: 
„Kisérj bennünket a Kaabahoz és mondj 
amen-t imámra!“ Együtt mentünk a Kaaba­
hoz, ahol igy imádkozott: „Oh Isten, légy 
iránta kegyes és engedd, hogy neki ha­
sonlóval fizessek 1“ Erre Istenhozzádot mon­
dott és eltávozott.

Azután történt, hogy én Mekkából a 
tengeren nyugat felé, Egyiptom vidékére 
utaztam. A görögök elvették tőlünk jármü­
vünket. Engem másokkal együtt elhurcol­
tak és zsákmánykóp egy keresztény paphoz 
kerültem, kinek addig kellett szolgálnom, 
mig közel volt hozzá a halál. Ekkor elren­
delte szabadonbccsáttatásomat. Kivonultam 
a görögök országából és egyik nyugati vá­
rosnak vettem utamat. Mint írnok egy pék 
üzletében szegődtem, akinek azon város 
egyik háztulajdonosa rendes vevője volt. A 
hónap elején ama birtokosnak egyik szol­
gája eljött a pékhez és igy szólt: „Uram 
hivat magához, hogy vele elszámolj“. Kí­
sérőül magával vitt és mi elmentünk hozzá. 
Én hangosan számoltam el vele. Mikor az 
ur a számolásban való jártasságomat és

kezemirását látta, kérte a péket, engedjen 
át neki engem és az elengedett hozzá s uj 
gazdám bevételeinek kezelését bízta rám.

Nagy vagyona volt és háza mellett 
lakást rendezett be számomra. Mikor el­
múlt egy bizonyos idő, igy szólt hozzám : 
„Oh, Al-Furdi, mit gondolsz a nősülcst 
illetőleg ?“ Én igy válaszoltam: „Oh uram, 
hisz nem vagyok képes magamat fenntar­
tani, hogy tudnék még nőről is gondos­
kodni ! ?“ ö viszonzá: „A hozományról, la­
kásról, ruháról és mindenről, amire szük­
séged van, majd gondoskodom“. Ekkor 
igy szóltam: „Te rendelkezel velem“. 
O folytatta: „Fiam, ha azonban a 
a nőn, kit neked szánok, mindenféle kifogá­
solni valót lehetne találni ?“ És külső alak­
jának egyetlen hibáját sem hallgatta el, 
kezdve fejétől le, egészen lábig, mind fel­
sorolta. Én pedig feleltem: „Meg vagyok 
vele elégedve.“ Amint beszéltem, úgy gon­
dolkoztam is. Ekkor igy szólt : „A nő sa­
ját leányom“. Sok népet gyűjtött házába és 
megkötöttük a házasságot.

Néhány nap múlva igy szólt hozzám : 
„Készülj, hogy házadba vonulj 1“ Erre meg-

mester Vinné S. és RÍSiss Anastelle gondolatolvasónő közremű­
ködésével a Royal szálloda éttermében Szombaton és Vasár­
nap esta 8 órakor művészi előadást tart nagy szenzációs 
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selőház hangulata olyan, hogy Maniu Gyula 
egyelőre aligha teheti be a lábát a Házba. 
De ha mógis a Házba merészkednék, úgy 
irgalmatlanul ki fogják dobni onnan.

'Mint értesülünk, a nemzetiségi párt 
legtöbb tagja helyteleniti Maniu fellépését 
és,Valószínű, hogy a klub őt nyilvánosan is 
dázavuálni fegja. Különösen a tót és szerb 
képviselők vannak felháborodva Maniu nyi- 

I latkozatain, amelyekkel ők sehogyse azono- 
\ sitják magukat.
1 Illésfalvi Papp György lemondott az

/ oravicai jelöltségről és az alkotmánypárti 
Siegescunak most nincs ellenjelöltje. Biztos 
forrásból jelezhetjük, hogy Illésfalvi Papp 
György, aki jó magyar ember és annak ide­
jén az országgyűlési Kiggetlensógi párt al- 
olnöko volt, azért nem kér ebből a jelöltség­
ből, mert helyteleníti az oláh képviselők 
agresszív politikáját és elitéli Maniu haza­
árulását. Mihelyt Papp György Maniu nyi­
latkozatáról értesült, azonnal táviratozott 
Oruvicára, hogy lemond a jelöllségről, mert 
még a látszatát is el akarja kerülni annak, 
mintha ő Maniu fellépésével egyetértene.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

Ma már turnusos nap van : a függet­
lenségi pártnak azokat a tagjait rendelték 
be az ülésre, a kiknek neve az ábécé első 
tizenhat betűjével kezdődik. De a rendelke­
zés nem bizonyosodik túlságosan praktikus­
nak, mert igy sincs hatvan ember a házban. 
S a legtöbb függetlenségi képviselő -- nem 
is tartozik a mostani turnusba.

Wekerle Sándor, a kit fülbaja néhány 
napig távoltartott a Házból, bejött az ülésre. 
Gratuláltak neki s megkérdezték tőle, hogy 
van. A miniszterelnök nevetve tapogatta a 
fülét :

— Hála istennek, nem vagyok süket — 
mondta.

Azután ránézett a szónokokkal sűrűn 
teleirt fekete táblára s tréfás ijedtséggel 
hozzátette:

— Vagy talán jobb volna, ha meg- 
Bükctülök "?

Az ujoncjavaslatok.
Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Nyom­

ban megkezdték az ujoncjavaslatok tárgya­
lását. Kmety Károly szólalt fel. Maniu fel­
szólalásával foglalkozott.

■— Szükséges, — mondta — hogy az 
ilyen urakkal úgy járjunk el, mint közön­
séges hazaárulókkah Az ilyenfajta árulások-

parancsolta, hogy magamra pompás ruhát 
ultsek. És én oly házba mentem, amely a 
legfényesebben volt berendezve, bebutorozva. 
Erre egy csoda-szép, trónusszerü székbe 
ültem és a fiatal asszonyt egészen lefátyo­
lozva elém vezették. Én" fölemelkedtem, 
hogy eléje menjek. Mikor azonban a fátyolt 
hatravetette, oly alakot láttam, amily szépet 
soha a világon.

Én menekülve siettem el a háztól. Ek­
kor találkozott velem az agg és kérdezte 
menekülésem okát. Én igy szóltam : ,.Ez 
nem az a nő, kit te nekem leírtál ; benno 
egyetlen hiba sincs azokból, melyeket te 
nekem felsoroltál.“ Ö mosolyogva felelt: 
,,Oh fiam, ő a te nőd, nincs más gyerme­
kem rajta kívül. Azt a leírást csak azért 
aftam. hogy mcgvetőleg ne nézd, mit utána 
látni lógsz.“ Ezután visszatértem és ő levo- 
tette előttem a fátyolát.

A következő nap nózcgeltcm a díszt 
és drága köveket, melyeket hordott. Ekkor 
az összes tárgyak közt, melyek díszítették, 
•azt a nyakláncot is láttam, melyet Mekká­
ban találtam volt. Elcsodálkoztam és gon­
dolkozóba ejtett a dolog. Mikor odahagytam

ért abban az időben, mikor a magyar kép­
viselők fegyverrel jelentek meg az ország­
gyűlésen, nyomban való felkoncolás járt. 
Azt hiszem, kár volna ilyen romlott ember 
gonosz vérével beszennyezni a parlamentet, 
de mindenesetre gondoskodni kell arról, 
hogy ilyen vakmerő támadások itt büntet­
lenül el ne hangozhassanak. Ne legyen a 
mentelmi jog salons conductus a hazaárulók 
számára. Maniu cinkosa az osztrák Reiohsrat 
ama szélső elemeinek, a kik az újoncok 
megtagadásával fenyegetik meg az uralko­
dót, ha a magyar nemzetnek katonai téren 
engedményeket tesz. Elhangzott az osztrák 
parlamentben egy impertinens hangú inter­
pelláció . . .

Itt csöngetett az elnök :
— Nem engedhetem meg, — mondta 

— hogy az osztrák képviselőházról ilyen 
hangon beszéljen. Tessék megőrizni a par­
lamentáris hangot.

Szokoly Tamás : Az osztrák elnök nem 
véd meg bennünket 1

Az elnök: Bocsánatot kérek, az osz­
trák elnök magatartása reám nem irányadó. 
Isten óvjon meg minket attól, hogy itt is 
olyan jelenetek forduljanak elő, mint az 
osztrák kópviselőházban.

Kmety Károly : Azt hiszem, hogy az 
osztrák támadásokat éppen erről a helyről 
kell visszautasítani, ahová azok adresszálva 
vannak. . .

Az elnök: A képviselő ur félreértett. 
Én nem mondtam, hogy itt nem lehet az 
osztrák támadásokat visszautasítani, csak a 
hangot kifogásoltam.

Kmety Károly: Véleményem szerint a 
kormány köréből kellet volna visszautasítani 
az osztrák támadást. De lia ez nem történt 
meg, elmondtam a magam véleményét arról, 
Ausztriában kétségbevonták, hogy magyar 
hadsereg egyáltalán van s azt állítják, hogy 
az teljesen beolvadt a közös hadseregbe. Ez 
konfiskálása a magyar közjognak, a tör­
vénynek és az alkotmánynak. Az osztrák 
urak Schönaich ellen fordulnak, aki régi ge­
nerális létére bizonyára nem rajongó hive a 
magyar álláspontnak. És mégis, ha nem is 
honorálja azt teljességgel, mégis jó indula­
tot mutat legalább törekvéseinkkel szemben 
és igy bizalmamat kell a közös hadügymi­
niszterrel szemben nyilvánítanom.

Egy hang: Az se jobb a többinél 1
Kmety Károly: A balpárt azért nem 

szavazza meg az újoncokat, mert az önálló 
bank kérdését még nem oldották meg. Vé­
leményem szerint ez az álláspont túlzott 
aggodalomból fakad, mert a mi jogunk az 
önálló bank felállítására annyira kétségtelen 
és annyira határozott a Ház nagy többsé-

a házat, magához hivatott apósom és kér­
dezősködött hogylétem felől. Én megköszön­
tem neki, mit irányomban tett. Azután is­
mét erűt vett rajtam a nyakláncra való 
gondolat és hogy miképp juthatott keze 
közé. O igy szólt: „Min töröd fejedet?“ 
En igy válaszoltam : „Egy bizonyos nyak­
láncon. Az egyik évben zarándoklatot vé­
geztem és azt, vagy tán inkább egy ha­
sonlót találtam a szent területen“. Ekkor 
ő fölkiáltott: „Tehát te voltál, ki nekem a 
nyakláncot visszaadtad ?“ Én válaszolám: 
„Senki más, mint ón“. „Akkor örvendezzél, 
— monda ő — mert, Allah kegyes volt 
hozzád és hozzám. Én abban az órában 
Allahhoz (dicsőítessék ő 1) imádkoztam, le­
gyen hozzám kegyes és adja meg nekem, 
hogy neked hasonlóval viszonozhassam“.

íme átadtam neked vagyonomat és 
gyermekemet és tartok tőle, hogy végórám 
már nincsen tőlem messze“. Erre még sok 
mindenféle tanácsot adott és rövid idő 
múlva meghalt. (Allah legyen hozzá 
kegyes.)

Sz. I.

gének állásfoglalása, (Élénk helyeslés) 
hogy az ujoncmegtagadás fegyverének al­
kalmazására a bankkórdésben nem kerülhet 
sor. A függetlenségi párt álláspontját me^ 
ingatni nem lehet, mert ez erkölcsi lehetet­
lenség. Ha pedig valaki arra gondolna 
hogy jog és törvény ellenére meghosszab- 
bittassók a közös bank szabadalma, ez már 
nem közönséges alkotmányjogi konfliktus 
lenne, hanem egyenesen európai botrány 
(Éljenzés.) Abban tökéletesen igaza van a 
balpártnak, hogy a közös hadsereg ‘ no- 
mcnolaturájában kifejezésre kell jutnia a 
törvényes álláspontnak.

Polónyi Géza: Nincs közös hadsereg.
Kmety Károly: A pragmatika szank­

cióból tényleg nem folyik a közös hadsereg 
de azóta törvényeink elismerték. Azt mond-’ 
ják, hogy a függetlenségi párt, amely az 
önálló, magyar hadsereg hive, nem kor­
mányképes. Ezt csak a rosszindulat állítja 
A függetlenségi párt dinasztikus, alkot­
mányos párt, mely támogatja a nagyha­
talmi érdeket. A függetlenségi párt csak­
ugyan le akarja rombolni a 67-es alapot.

Farkasházy Zsigmond : Hisz még a 
oimbe se mertek felvenni a kiegészítő ma­
gyar hadsereget!

Kmety Károly: ... se a független­
ségi párt nem gondol arra, hogy Magyar- 
ország a pragmatika szankcióból folyó közös 
védelmi kötelezettségeit ne teljesítse. És e 
párt nem óhajtja megszorítani az uralkodó­
nak a hadseregre vonatkozó, alkotmányos 
jogait sem. Mert mit mond a pragmatikai 1 
szankció ?

Az elnök : Tessék a tárgyról beszélni !
Kmety Károly : A balpárt a létszám- 

emelést is szóba hozta. Ellenértók nélkül 
ebbe a függetlenségi párt nem megy bele 
és az ezrednyelvet nem lehet ellenértóknek 
tekinteni. Szeretné, ha a honvédelmi minisz­
ter végre megmagyarázná, hogy mi is ez.
A függetlenségi part nem fogja kevesebbel 
beérni, mint a kilences programra.

Zlinszky István : Nem kell az nekünk !
Molnár Jenő: Nekünk legalább tizes 

programra kell! (Zajos derültség.)
Kmety Károly: A honvéd tüzérség 

felállításától nem sokat vár. Ez nem lesz 
egyéb, mint a közös tüzérség létszámának 
fölemelése.

Ezután Pop Csicsó István (oláh) sürü 
ellenmondások közt próbálta védeni a nem­
zetiségi álláspontot; még magyar pártokra 
is hivatkozott, igy a szabadelvüpártra is, 
amely a magyar vezényszót nem akarta. 
(Meg is bukott.) Az ujoncjavaslatot nem 
szavazza meg. Wekerle miniszterelnök felelt 
a felszólalásokra. Az ujoncjavaslat megszava­
zása a politikai észszerüsőg kérdése, mert soha 
nagyjelentőségű kérdés vár megoldásra, ame­
lyet a vita elhúzódása hátráltat. Foglalko­
zott Maniu Gyula hazaáruló beszédével, 
amelyet vakmerő támadásnak tart a nemzet 
és a magyar állam ellen. Pop Csicsónak azt 
feleli, hogy ha voltak is ellentétek a magyar 
pártok közt, az alap vezető tételekben meg­
egyeztek, az állam érdekei ellen nem cseleked­
tek. Maniu támadása kívülről jött viszhang; 
Ausztriában ugyanis a legádázabban támad­
nak bennünket és e támadásokban a nem­
zetiségiek külső ellenségeink szövetségesei. A 
nemzetiségi kérdést meg fogja a kormány és a 
Ház oldani, de a nemzetiségi képviselők nélkül. 
Rakovszky Béla (néppárti) a kormány iránti 
bizalomból megszavazza az ujoncjavaslatot. 
Molnár Jenő (balpárti) tiltakozik az ellen, 
mintha ők obstruálnánah; a javaslatot nem 
fogadja el. Jekelfaluesy Lajos honvédelmi 
miniszter visszautasítja azt a gyanúsítást, 
bogy a kaszárnyákban ölik a legénységet. 
Pilisy István és Farkasházy Zsigmond a 
házszabályokhoz szóltak.

Az ülés vége 3 órakor.

féle gazdasági gépok u. ra. Ekék, 
boronák stb. Eke kések, kerék 
agyak, csaroszják, csuszók, eke- 
íojek egyes, kettős ŐS hármas ekékhez.

Bészler és
vas kereskedőknél. 

Debrecen, Piac utca 7, szám.

m
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VÁRMEGYE
Egy tanító szerencsétlengége. Meg­

írtuk a minap, hogy Kovács István hajdu- 
szováti nyugalmazott tanító vejével, Szabó 
Gyula földbirtokossal együtt a hajudszoboszlói 
vasútállomás közelében, miután lovai meg­
bokrosodtak, leesett szekeréről és oly sze­
rencsétlenül, hogy életveszélyes sérüléseket 
szenvedett. A szerencsétlenség ügyében a 
debreceni királyi ügyészség tegnap vizsgála­
tot inditott.

Ebirtás Püspökladányban. Püspök­
ladány községben az utóbbi időben sok 
veszett kutya garázdálkodott. A hatóság 
zárlatot rendelt el, majd pedig a gyanús 
ebek kiirtását. Eddig százhatvan ilyen ebet 
bunkóztak le, hogy a veszett kutya vesze­
delemtől megmeneküljön a lakosság.

Fér az országúton.
Megtámadott gazda.

A debreceni királyi ügyészség tegnap 
óta egy utszéli véres verekedés ügyében 
folytat vizsgálatot. A véres verekedés a 
napokban történt, a Debrecen határában el­
húzódó acsádi orszáeuton, ahol két Márton- I 
lalva községbeli ember megtámadott egy ^ 
gazdát, akit úgy elvertek, hogy véresen ma­
radt a fagyos országúton.

A véres eset áldozata, ifj. Bucholz 
József Nagycsere-erdő 79. szám alatt lakó 
gazda, ki a napokban szekerével hazafelé 
tartott az acsádi utón. Szembe jöttek vele 
mártonfalvai földmivesek, kik szintén sze­
kérrel voltak. A találkozásnak szomorú kö­
vetkezménye lett.

Egyik sem akart kitérni és midőn ifj 
Bucholz József mégis elfordította a kantár­
szárat, valami magyaros káromkodást eresz­
tett ki. Ez aztán végképp kihozta türelmé­
ből a két testvért. Leugrottak szekerükről 
és egyik az ostornyéllel, másik meg egy 
nyárfa-doronggal támadt Bucholzra, kit 
agyba-főbe vertek, úgy, hogy eszméletlen 
állapotban, városén terült el az országúton.

A két férfi otthagyta vérébe fagyva 
Bucholzot, ki nemsokára magához tért és a 
közben érkezett segítséggel hazahajtatott, 
fámadóit följelentette a csendőrségen és 
most az ügyészség folytatja ellenük a vizs­
gálatot.

kettő azonban a szobából vak­
merőén kiugrott és a vágányokon 
keresztül a vaggonok között pró­
bált menekülni. Zimmermann őrs­
vezető azonban a rablók után lőtt, 
majd izgalmas hajsza után az 
egyiket végre elfogták, a másiknak 
sikerült elmenekülnie.

A betörőket a rendőrségen val­
latom fogták, de tagadnak. A há­
rom betörő neve Pusztay Gyula 
debreceni, László Ignác és Valancsik 
Béla, alig 20 évesek és finom ál­
kulcsokkal voltak ellátva. Meg- 
motozásukkor sok pénzt találtak 
náluk. Megállapították, hogy teg- 
nap délben Szatmárnémetin egy 
szállítócég irodájába és egy délí- 
gyümölcskereskedőnél a betörése­
ket is ők követték el.

van szüksége a városnak. A köte­
lező ajánlatot szeptemberig tartják 
fenn az eladók.

Felülvizsgálat. A vegyes katonai fe­
lülvizsgáló bizottság tegnap délelőtt a Pa­
villon kaszárnyában működött és 3 katonát 
elboesájtott a szolgálatból.

Nagy betörések Szatmáron,
fi betörők debreceniek.

Izgalmas üldözés.
Hármat elfogtak, egy megszökött.

Szatmárnémetiből jelentik : Teg­
nap este a város legforgalmasabb 
helyén, a Deák-téren levő róm. 
katholikus plébániába, valamint a 
plébánia mellett levő Falussy Árpád 
|®lspán lakásába is betörtek. A be­
törők itt az összes szekrényeket, fió­
kokat feltörték, a ruhákat szétszór­
ták, de értékesebb dolgot nem vit­
tek el. A plébánián ellenben a 
hivatalos kasszát feltörték és onnan 
körülbelül 3000 koronát kiraboltak.

A betörést a házmester fele­
sege vette észre még este s azon­
nal értesítette a rendőrséget, majd 
a csendőrséget. A nyomozás nagy 
erővel megindult és a betörők kö- 
zul négy gyanús külsejű egyént 
akkor tartóztattak le, midőn azok 
a Debrecen felé induló vonathoz 
■le»yet váltottak. A rendőrök mind 
a négyet az őrszobába vitték,

Véres harc a korcsmában.
Féíholtra vert legény.

Mikor a mikepércsi legények 
mulatnak.

Az elmúlt éjjel véres verekedés, való­
ságos harc volt Mikepércs község egyik 
korcsmájában. A nagy verekedésnek “egy 
súlyosan sebesült áldozata van, az ottani 
községi biró fia, kit a korcsmában úgy 
elvertek, hogy most élet-halál között lebeg 
atyjának lakásán, ahova szállították.

A véres verekedés színhelye a mike­
pércsi „Rózsás“ korcsma volt, ahol több 
mikepércsi legény gyűlt össze az elmúlt 
éjszaka és csöndesen borozgatni kezdtek. 
Később, midőn a hangulat már mindinkább 
mámoros lett, valami felett összeszólalkoz­
tak és heves jelenetek fejlődtek ki közöt­
tük. Az összeszólalkozás hamarosan vere­
kedéssé fajult és egy pillantás alatt röpül­
tek a boros üvegek és poharak. A botok is 
előkerültek és a kis korcsma harcmezővé 
lett. A legények két pártra szakadtak és 
az egyik ellenfél kíméletlenül ütötte-verte a 
másikat.

Mire a harcnak vége lett, Tecski Gábor 
tizenkilenc éves legény, az ottani községi 
főbíró fia eszméletlen állapotban, vérében 
fetrengett a korcsma közepén. Fejéből pa­
takként ömlött a vér és testén több helyen 
meg volt sebesitve.

Ä csendőrök megindították a 
zást. Tecski Gábor állapota oly 
hogy óletbenmaradása kétséges.

nyomo-
sulyos,

VÁROSHÁZA
Uj állás a városnál. A sze­

gény ügy rendezésével uj állást is 
szerveztek: a szegényügyi biztosét. 
a városi tanács tegnapi ülésén 
töltötte be az állást és arra a sze­
gényügyi bizottság által első he­
lyen ajánlott Payer József, volt 
kereskedőt választotta meg, aki 
már a napokban el is foglalja 
állását.

Közgyűlési tárgyak. A város jog és 
pénzügyi bizottsága a jövő hét elején fog 
hozzá a február havi közgyűlés tárgyainak 
előkészítéséhez.

Ajánlat házvételre. Borbély
Józsefnó Vedrődi Juliánná és fivére 
ajánlatot tettek a városnak, hogy 
vegye meg Arany Junos utca 43. 
sz. u. házastelküket 30.000 koro­
náért. a telekre a Révész utca 
(Karcsú köz) kiszélesítése miatt

fi csütörtöki /elolvasó est.
Nagy közönség előtt.

A csütörtöki felolvasó esték második 
ciklusa éppúgy, mint az első, a közönség 
állandó érdeklődése mellett folyik le. A teg­
napi estét is zsúfolt teremben tartották meg. 
A padsorokat sűrűn töltötte érdeklődő nagy­
közönség, amely elsőnek Békéssy Annuska 
urleánynak adózott az elismerés tapsaival 
O nyitotta meg az estét Raff, Waise de 
concertjével, amelyet zongorán orillánsul 
adott elő. Nagy készültségéről, kiváló techni­
kájáról győzte meg a hallgatóságot, amely 
lelkesen tapsolta és nem is hallgatott el, 
amig Békéssy Annuska újabb számmal nem 
kedveskedett.

Utána Szalay József tanár olvasta fel 
„Művelődés történeti képek Kelet történe­
téből“ cimü tanulmányát. Az értékes tanul­
mányért zajosan megtapsolta a közönség.

Kellemesen, lágyan, finomul énekelte 
azután Tuschtcr Ignác tanár Leöwe két 
szép áriáját Mártonfalvy György zongora 
kísérete mellett. A tetszés és elismerés 
legszebb jele a zugó s percekig tartó taps­
vihar volt.

Nagy sikere volt a felolvasó estén 
Krasznay Ernőnek, aki Vályi Nagy Gusz­
táv : Biró előtt cimü mély értékű költemé­
nyét szavalta. A hallgatóság figyelmét 
bilincselte le. Színesen, lelkesen s minde­
nek felett annyi melegséggel, a megrázóbb 
részletekben olyan drámai erővel hangzot­
tak el szavai, hogy a sziveket dobbantotta 
meg vele. Hosszantartó tapsviharral kétszer 
is visszahívták Krasznayt, aki ezt a sze­
replését méltán jegyezheti be legszebb sike­
rei közzé.

Végül derű és jókedv fakadt a „Phre- 
nolog“ cimü vígjáték előadása nyomán. A 
szereplők : Debreczeni Lajos, Radetzky Jó­
zsef, Balogh Sándor, Török Levente, Győré 
Ferenc és Györfy Aladár egytől-egyig si­
kerrel oldották meg az éppen nem könnyű 
feladatot. A felolvasó esték közönségének 
igazán kellemes perceket szereztek s nagyon 
megérdemelték a közönség lelkes tapsokban 
is sűrűn megnyilatkozott elismerését.

A mai zenekari hang­
verseny.

A Zenekedvelők Körének házi 
estélye.

A Zenekedvelők Körének mai hang­
versenye iránt rendkívül nagy az érdeklő­
dés. Debrecen város inteligens és zene­
kedvelő társadalma teljesen méltányolja a 
Körnek azt a buzgó törekvését, melylyel a 
zenei életet itt, e város falain belől meg­
honosítani igyekszik. E szempontból való­
ban eseményt jelent a mai hangverseny 
zenei életünkben. Teljes elismerés illeti 
meg a kört, hogy dacolva a kezdet nehéz­
ségeivel a zenekart és énekkart megterem­
tette és ezzel a zenei kultúra fejlődésének 
alapjait lerakta.

A mai hangverseny igen élvezetesnek 
Ígérkezik. Volkmann bájos, hangulatos sze­
renádja a legszebb és legpoétikusabb, amit 
a zeneirodalom e nemben felmutathat.

Az újdonság ingerével fog hatni Sibe- 
liusnak, a legkiválóbb finn zeneszerzőnek 
Valse trist-je, mely egy leányát gyászoló 
anyának fájdalmát fejezi ki meginditóan.
A valzer ütemein keresztül fel-felzokog a 
gyászoló anya mély keserve. Mozárt nyi­
tánya a Fii áré házáéi,~a cimü dalműhöz
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mindig uj ós üde marad. A női és férfi 
énekkar számai szintén igen hatásosak. 
Impozánsnak Ígérkezik Schumann Cigány 
élet című müve, melyet az énekkar ős zene­
kar együttesen ad elő.

az estély érdekességét nagyban emelni 
fogja Forrai András gordonkaművész közre­
működése, aki szívességből fog az estélyen 
fellépni. Forrai András Ilauszmannak, a 
nemrég, alig pár nap előtt elhunyt kiváló 
berlini mesternek tanítványa. Fellépése elé 
nagy várakozással néznek.

Akik nem tagok, Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében vehetik meg a belépő 
jegyeket. Páholy 8 K, ülőhely 3 K, álló­
hely 1 K. Ezen estére a Bika termében a 
zenekar és énekkar elhelyezésére hatalmas 
pódiumot emeltek, a székek pedig egészen 
uj, praktikus elhelyezésben lesznek.

SZÍNHÁZ.
A Bollárkirályno operett a sziniévad 

legvonzóbb énekes újdonsága. Tegnap már 
Kilencedik előadását tartották ós újból pót­
székes, zsúfolt ház közönsége tapsolt a 
szereplőknek. Ezek között elsősorban Zilahi- 
hénak, aki a Dollárkirálynőt játszotta s 
amilyen szépen énekelt, éppen olyan pajzá­
nul, olyan kedvesen játszott. Horváth Kál­
mán szépen énekelt, olyan hatásosan, mint 
tegnap. Kitünően hangjánál volt. Baritonja 
ércesen, tisztán, erőteljesen csengett. Gyön­
gyi Izsó művészi alakítása, ötletességtől, 
egészséges, keresetlen humortól áthatott 
játéka a legőszintébb tapsokat váltotta ki a 
közönség soraiból. Rózsa Lili jelené­
seit kedvességgel ruházta fel. Ének­
számainak, különösen a második felvonás 
kettősének, amelyet Keménynyel adott elő, 
frappáns sikere volt. Zsigmondi Anna, 
Ligeti és Aádor nagyban részesei annak, 
hogy a közönség kellemes színházi estét 
élvezhetett végig.

Remény. A vasárnap estére hirdetett 
„Két pisztoly“ népszínmű helyett a „Re­
mény“ dráma kerül újból előadásra. A 
dráma eddigi előadásaival remekeltek a sze­
replők s vasárnapi megismétlése elé joggal 
nézhet tehát várakozással a közönség.

Szinházbizottsági ülés. a vá­
rosi szinházbizottság szombaton 
délután 4 órakor tart ülést. Az uj 
tagokkal íülfrissült bizottság mű­
ködése elé várakozással tekintünk.

Rigoletío. Verdi classicűs operája kö­
vetkező kiosztásban kerül színre szombaton
este :

Mantua herceg 
Rigoletto, udvari bolondja 
Gilda, leánya ... 
Montorone, fSur 
Marullo) . , ,
l'.orza j Uilvaroncok
Hparafucille, bravó 
Maddalóna, buga . — 
Uioranna, komorna 
Ceprano gróf . . .
Ceprano grófnő . .

Torma Zsiga 
Kemény Lajos 
Zilabynó S. V 
Győré Alajos 
Tallián László 
Nádor Zsiga 
Szilágyi 
Gyöngyi Jolán 
Magvasai M. 
Lenkei Lajos 
T. Fekete Etel

öngyilkos uriiiö,
Klein Ignácné agyonlőtte magát.

Tragédia egy úri családban.
Mélyen megrázó tragédia végső 

jelenete játszódott le tegnap dél­
előtt Debrecenben a Bethlen utca 
24. számú házban. Egy szép fiatal

uriasszony, Klein Ignácnak, a Piac 
utca 22. számú házban levő divat­
áru cég tulajdonosának ifjú neje 
eldobta magától életét. Forgó pisz­
tolyt szegzett mellének és a gyilkos 
fegyverből kiröppenő golyó átfúrta 
szivét. A viruló szépségű asszony 
.következő percben már viaszsárga 
szinti arccal feküdt pamlagán. Az 
élet kiszállt belőle — halott volt.

Férje egy szerető férj rajongó 
odaadásával vette körül s életét 
mégis egy revolverdurranással hir­
telen, kioltotta.

És mialatt a boldogtalan terem­
tés lecsukott szemekkel, viaszsár­
gává vált arccal kiterítve fek­
szik családi boldogsága tanyáján, 
a részvétnek valóságos áradata 
özönlik a sors csapásától ily ke­
gyetlenül sújtott család felé, mely­
nek öröme volt a szerencsétlen, 
most már halott asszony.

Klein Ignácné öngyilkosságá­
nak hire gyorsan terjedt el a vá­
rosban és ahol ismerték, minde­
nütt mély megilletődóst keltett,

Nyolc boldog éV.
A Bethlen utca 24. szám alatti házban 

tegnap délelőtt öngyilkosság történt. Klein 
Ignác Piac utcai divatáru kereskedő neje, 
Mózes Fáni egy hat lövetű, hót milliméte­
res forgó pisztolylyal szivén lőtte magát és 
azonnal meghalt.

Klein Ignácné feltűnő szépségű, 28 
éves úrasszony volt, kit széles körben is­
mertek Debrecenben. Kedves, finom lelkű, 
müveit asszony, aki férjével nyolc eszten­
dőn át a legpéldásabb családi boldogságban 
élt. Három évvel ezelőtt tértek haza Ame­
rikából, ahol a férj szorgalmával igen szép 
összeget gyűjtött. Hazatérve, átvették a 
Piac utca 22. szám alatt levő Wallerstein- 
féle rőfös és divatáru üzletet, melynek fel- 
virágozásáért mindketten fáradhatatlanul 
dolgoztak. Maga Klein Ignácné is részt 
vett az üzleti ügyek intézésében. Szépsége, 
vidám kedélyessége kedveltté tette isme­
rősei előtt. Vidámsága még élete utolsó 
estéjén, szerda este sem hagyta el. Láto­
gatói voltak a Bethlen utcai lakásán és ő 
szokott kedélyességével csevegett velük. 
Tegnap, csütörtök reggel sem látszott a 
szerencsétlen asszonyon, hogy sötét, bor­
zasztóbb terve volna. Férje nyugodtan tá­
vozott hazulról az üzletbe.

Utolsó percek.
Kevéssel ezután megreggelizett ő is. 

Aztán egy kis leány rokona kíséretében 
elment a piacra bevásárolni. Közben azon­
ban a kis leánykát elküldte magától ós 
valószínűleg ez idő alatt, inig egyedül volt, 
ment be egy vaskereskedósbe, ahol meg­
vásárolta azt a gyilkos fegyvert, mely 
néhány perc múlva kioltotta fiatal életét.

Körülbelül kilenc óra volt, midőn a 
piacról hazatért. Varga Eszter nevű cseléd­
jének kiadta a főzésre az intézkedéseket s 
aztán ezt mondta:

— Eszter 1 Készítse el az' ebédet. 
Siessen vele, hogy minél előbb kész le­
gyen s aztán vigyen belőle férjemnek az 
üzletbe. En csak levest eszem.

Ezzel bement lakásába. Kevéssel fól- 
tizenkettő után kész volt az ebéd és Varga 
Eszter a kért levest bevitte úrnőjének az 
ebédlőbe, ahol ez a painlagon feküdt.

„Tessék felkelni“ . . .
Vargri Eszternek nem tűnt föl a dolog, 

mivel úrnője ebéd előtt mindig a pamlagon

szokott heverni. Meg is szólította:
— Tessék felkelni nagysága, itt a 

leves. Mindjárt viszem az urnák is 
ebédet. *

Semmi felelet. A leány közelebb lépett 
a pamlaghoz, mert azt hitte, hogy úrnőié 
elaludt ós jobb karját megérintette, ho»v 
felóbresze. ’

Ebben a pillanatban rémülten fölsi- 
koltott. Úrnője viaszsárga arccal, élettele­
nül feküdt a pamlagon. Blúza félig kikap­
csolva és szive táján kis seb látszott me 
lyet aludt vér födött. A pamlag mellett 
pedig egy revolver volt. A megrómültleány 
kétségbeesetten lármázta fel az udvart 
segítségért kiáltva, majd pedig felrohant az 
üzletbe és tudtul adta gazdájának a szörnyű 
tragédiát. J

A riadalom.
Az üzletben leírhatatlan pánikot kel­

tett az öngyilkosság hire. Az alkalmazot­
tak nyomban becsuktak és leeresztették a 
redőnyöket, majd pedig mentőkért s a rend­
őrségért telefonáltak. A férj kétségbeesetten 
rohant haza, ahol nejét már holtan találta

A gyorsan kivonult mentőknek már 
nem akadt dolguk. A rendőrség részéről 
Dobos József rendőrbiztos jelent meg a 
helyszínen ós nem sokára megérkezett dr. 
K. Szalay Béla rendőrorvos, ki megvizs­
gálta a holttestet és konstatálta az öngyil­
kosságot.

Átfúrt szív.

A gyilkos golyó Klein Ignácné mellé­
nek bal részében a második és harmadik 
borda között a bimbóvonal alatt hatolt a 
testbe és lefelé átfúrta a szivet. A seb át­
mérője körülbelől háromnegyed centiméter, 
melyet egy-két csöpp aludt vér és lőporfüst 
övezett.

Miután a kétségkivüli öngyilkosságot 
a rendőrorvos megállapította, a rendőrség 
Klein Ignácné eltemetésére az engedélyt 
megadta. Dr. K. Szalay Béla véleménye 
szerint a szerencsétlen asszony végzetes 
tettét kilenc és tiz óra között, tehát mihelyst 
hazatért, követte el.

A család a holttestnél.
Azalatt, mig a rendőrség jelen volt az 

öngyilkosság színhelyén, összefutottak az 
értesített családtagok is. Szívfacsaró jelene­
tek játszódtak le abban a szobában, ahol a 
szerencsétlen urinő holtan feküdt. Férje el­
ájult és csak nagynehezen nyerte ismét esz­
méletét vissza. Majd pedig megérkeztek az 
öngyilkos asszony szülei: édes anyja, édes 
apja, továbbá testvérei és rokonai, akik 
mindannyian zokogva borultak a merev 
holttestre.

„Ideges és beteg vagyok“.
A* ebédlő szobában, ahol az öngyil­

kosság történt, az asztalon megtalálták ridi- 
küljót, melyben nagy összegű papírpénz és 
egy kis kékszinü papirszelet volt. Ezen két 
sor állott, melyet férjéhez intézett a bol­
dogtalan teremtés. Azt Írja, hogy ideges 
és beteg, nem bírja tovább.

A tragikus véget ért asszony holttestét 
ma délután fogják eltemetni a zsidó szer­
tartás szerint a Bethlen utcai halottas 
házból.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collógiuin) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskola! 
muzenm Collógium) nyitva vasárnap d. o. 10—12 
— Városi muzenm (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy 
tanszermúzeum (Hntvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—i. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede

„CSsont“ szappan
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Cspó-dlca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utoa 76. Kéz 
iigyositő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Sserda- 
és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet Csopó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegyklsórletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Póterfia-ti. végén, betegek d. u. 
2—4-íg látogathatók. Női klinika. Attila-tér. fiyermek- 
menheíy. Moster-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 
fia-u. vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom, 
p/terfia-u. Stern kefegyár r.-L Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Miklós-u. végén. Gebaner érckoporsó gyár. Ho­
mo kkert. Erőtakarmány gyár Margit fürdő telep.

* Kinevezés. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
Kerekes Lajos debreceni pénzügyőri biztost 
m. kir. pénzügyőri főbiztossá Szilágysom- 
lyóra kinevezte. A szakavatott munkássá­
gánál íogva megérdemelt kinevezés pénz­
ügyi körökben általános örömet okozott, 
bár távozását nagy sajnálattal vesszük tu­
domásul.

* Érdekes felolvasás, a Ma­
gyar Mérnök és Építész-Egylet 
Debreceni Osztálya Royal szálló­
beli helyiségében február 20-án, 
szombaton este 6V2 órakor előadást 
rendez. Előadó: Bermann Miksa 
máv. főmérnök ur Budapestről, ki 
„A vasanyagok felismerése szikrá­
juk alapján“ cim alatt fogja ismer­
tetni az európaszerte szakkörökben 
nagy feltűnést keltett felfedezését, 
melynek segítségével a különböző 
vas és acélfajták a lehető legegy­
szerűbb módon és leggyorsabban 
ismerhetők fel. Tekintettel azon 
körülményre, hogy a gyakorlati 
vasiparosokra igen nagy jelentő­
séggel bir ezen felolvasás, a Mér­
nök és Epitész-egylet az érdeklődő 
szakköröket szívesen látja ven­
dégként.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mély fájdalom lesújtó érzetével 
tudatjuk, a hü feleség, jó gyermek, szerető 
testvér, sógornő és áldott emlékű rokon : 
Csermák Gusztávné szül. Kübecher Mária 
asszony f. hó 18-án, reggeli 6 órakor, életé­
nek 25-ik, boldog házasságának 3-ik évében, 
hosszas szenvedés után jobblótre szenderült. 
Élete tavaszán letört kedvesünk földi részei 
folyó hó 20-án, délután 3 órakor fognak a 
^ arga utcai 20. számú gyászháztól, az ág. 
ev. hitv. egyház szertartása szerint a Szent 
Anna utcai temetőben örök nyugalomra té­
tetni. Mely végtisztességtótelre az elhunyt­
nak rokonait és jó ismerőseit szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. február 19. 
Aidas és béke lengjen korán elhunyt porai 
felett. Bánatos férje: Csermák Gusztáv. 
Édes anyja : özv.Kübecher Dávidné. Anyósa: 
özy. Csermák Henriknó. Testvérei: Katalin 
férjével Boros Józseffel és gyermekeivel, 
Ilona férjével Petró Istvánnal és gyerme­
keivel. Sógornője és sógora : Csermák Jolán, 
Csermák László.

* A debreceni ref. tanítók Segély­
eidet?, f. hó 20-án tartja évi rendes 
közgyűlését a „Tanítói Otthon“-ban d. e. 10 
órakor, melyre a rendes, pártoló és alapitó 
tagokat ez utón is meghívja az elnökség.

* Főpróba. A függetlenségi és 48-as 
part 20-án, azaz szombaton este tartandó 
mulatságán kabarét is lesz, melynek iőpró-

aJát aznap d. u. 3 órakor tartják meg az 
dísztermében. Ülőhely 30 és 

I ,° I 7 -0 fillér, mely összeget részben a 
Gl.Vbeli siketnéma intézet javára fordítják, 
egvok csakis Heller Márkus optikusnál a 

* luhaz mellett és Rankai Bélánál, a Szent 
1 11 ua utcai füszerkereskedésében válthatók.

* Eljegyzés. Rezey Gusztáv nagy­
váradi kir. törvényszéki jegyző, néhai Rezey 
Gusztáv árvaszóki ülnök fia eljegyezte Kő- 
halmy Ilonka kisasszonyt Debrecenből.

* Kabarét est Nagyiétán. Ä nagy-
lótai »Uri Kaszinó“ február hó 21-én, a 
könyvtár újonnan való felszerelése javára, 
a „Központi szállodában“ táncvigalommal 
egybekötött jótekonyeélu kabaret-estélyt ren­
dez. Belépti dij: személyenként 2 kor., csa­
ládjegy 5 kor. Kezdete este fél 8 órakor. 
Műsor: 1. Monológ. Előadja Szájcz István 
ur. 2. Vigszavalat. Előadja Sujánszky Er­
zsiké k. a. 3. Libapásztor és Sorentói em­
lék. Előadja Komáromy Anica k. a., cimbal­
mon kiséri dr. Komáromy Dezsőnó úrnő.
4. Népdalegyveleg. Előadja Nagy Ilona k. a.
5. Az egérke. Páros jelenet. Előadják 
Wechsberg Jánosné úrnő és Várady Sándor 
ur. 6. Monológ. Előadja Szabó Anica k. a. 
7. Fütyduet. Előadják Szabó testvérek. 8. 
Magyar egyveleg. Előadja Boska Tivadar 
ur. 9. Szökevény. Komoly szavalat. Elő­
adja Szabó Sándor ur. 10. Kupiék.. Előadva 
többek által.

* Bűvész-est a Royalban. Szombat 
este a Royal kávéházban francia bűvész fog 
szerepelni. A bűvész, Vinöe S., ki valóság­
gal ördöngös mestere a különféle izgató 
produkcióknak. Főképpen pedig említésre 
méltó, hogy mutatványai újak, tökéletesek. 
Fölötte érdekesek spiritiszta mutatványai, 
melyek eleddig minden városban szenzációs 
sikereket hoztak Vinöe S. számára. Érthető 
tehát, ha holnap esti előadása elé ólónk 
érdeklődéssel tekintenek a büvészeti elő­
adások kedvelői.

* Engedély uj mozira. A
mozgófény képszinházaknak, az úgy­
nevezett moziknak nagy jövője 
van. Debrecenben alig három éve 
indult meg az első vállalat és ma 
már a harmadik mozgófénykóp- 
szinházra adott engedélyt Végh 
Gyula rendőrfőkapitány, az uj 
mozi a Kossuth-kávéház termében 
lesz és a nézőközönség nem fizet 
belépődíjat. Ez már a második in­
gyen mozi Debrecenben.

* Ellopott ruhanemű. Pálfi Zsófia, 
Csapó utca 58. szám alatt lakó mindenes, 
tegnap panaszt tett a rendőrség bűnügyi 
osztályán ismeretlen tettes ellen, ki tiz ko­
rona értékű ruhaneműt tőle ellopott. Á 
rendőrsőg keresi a tolvajt.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, 
apának, apósnak, nagyapának: Honis Jó­
zsefnek f. hó 17-ón délután 2 órakor, életé­
nek 79-ik, boldog házasságának 36-ik évé­
ben, hosszas betegség után történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 20-án d. u. 3 órakor fognak a rom. katli. 
egyház szertartása szerint a közkórházból a 
Várad utcai temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat f. 
hó 23-án d. e. 9 órakor lóg az egek urának 
bemutattatni. Mely végtisztességtételre ro­
konainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
szomorodott szivvel meghívjuk. Az örök 
világosság fónyeskedjék neki, nyugodjék 
békével 1 Bánatos neje: özv. Honis Józsefnó 
szül. Nagy Julianna. Gyermekei: Juliánná 
férjével Zsolnai Péterrel, József, Katalin 
férjével Padrali Sándorral és gyermekeivel, 
Anna. A temetést Gebauer K. tóm. intézete 
rendezi.

* Esperanto világnyelvet csak a Ba­
rabás Abol nagy nyelvtanából leheljél meg­
tanulni; a írni 210 oldalra terjed és ára 4 K 
Antalfy József könyvkereskedésében.

* Á debreceni szállodások, vendég­
lősök, kávésok és korosmárosok ipar­
társulata, valamint a debreceni főpineóri és 
pincéri kar a debreceni pincér szakiskola 
céljaira Ottó Sándornő úrasszony védnök­
sége alatt február 25-ón, csütörtökön, a 
Royal-szálloda termeiben kabaré-előadást és 
táncmulatságot rendez. A kabaré-előadáson 
közreműködnek: Rózsa Irén és Rosenberg 
Zsófika urleányok, Gyöngyi Jolán színmű­
vésznő urleány, Hajnal Arthur ur és Gyöngyi 
Izsó színművész ur. Belépti jegy 2 korona. 
Család-jegy 5 korona. A hangverseny kez­
dete este fél 9 órakor. A zenét Magyart 
Imre zenekara szolgáltatja.

* Eltitkolt elmebaj. Különös 
följelentést tett „Több Miklós utcai 
lakos“ aláírással valaki. A föl­
jelentés arról szól, hogy a város 
egyik polgára, akinek már felnőtt 
gyermekei vannak, közveszélyes 
elmebeteg már évek óta, de hozzá­
tartozói titkolják. A névtelen levél­
író azt állítja, hogy a már java 
korán túl levő gazdát, mikor rá­
jön a dühöngés, gyermekei bezár­
ják az egyik szobába, abol a sze­
rencsétlen tör, zúz és ordít órák 
hosszat. Még a szobát is megjelöli 
a névtelen levélíró, ahová a sze­
rencsétlent elzárni szokták. A levél 
célja az, hogy az elmebeteget köz­
kórházban helyezzék el, mert a 
boldogtalan emberen utcán vagy 
egyebütt is kitörhet az elmebaj és 
akkor kárt tehet másokban, a fő­
kapitány elrendelte az illető elme­
beteg megfigyeltetését.

* Szanin világhírű orosz regény, ki­
tűnő magyar fordításban most jelent meg 
(415 oldal), ára 5 korona Antalfy Józsefnél, 
Piac u. 44. (Telefon 612.)

* Dr. Tihanyi Béla, a Korányi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- 
és fiilorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. fél 
3—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt.

* Arc-massage fölösleges Orizoí 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére: Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt:
Dr. Biró gyógyszertára,

* A dr. Rózsa-féle karlsbádi fürdő­
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme cs ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
rutórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben jó családból való fin tanulónak fel­
vétetik.

* Hölgyközönsóg figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumogyoi hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

legjobb arcnak és kéznek azonnal
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TÁVIRATOK.
Az önálló bank ellen.

Budapest, február 18. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter nemcsak hive a közös 
banknak, hanem állandóan áskálódik is az 
önálló bank ellen; a iolyosón mondott be­
szélgetései a bizonyságai kitartó akna­
munkájának. Csupa vóletlenségből (?) min­
dig a 48-as képviselők csoportjait keresi 
fel. Ma is „nyilatkozott,, a belügyminiszter. 
Azt mondta, nagyon sajnálja, hogy a füg­
getlenségi párt bizonyos irányban és kér­
désben túlságosan angazsálta magát, ami 
nagyon megnehezíti a kormány helyzetét 
Bécscsol szemben. A 4S-as képviselők erre 
azt felelték, hogy választóikkal szemben 
kötelezték magukat az önálló bank. felállí­
tására. Okolicsányi László azt felelte, hogy 
hogo katonai téren kellene engedményeket 
kicsikarni és akkor talán a függetlenségi 
párt is engedne merevségéből.

Szerbia és a háború.
Pétervár, febr. 18. Az irányadó 

körök és lapok csodálkozásukat 
fejezték ki, hogy a monarchia nem 
veszti el türelmét Szerbia fészkelő- 
dései miatt, de ha a háború kitör, 
Szerbia nem számíthat orosz segít­
ségre’

Béig rád, febr. 18. Szergejev 
orosz követet elutazása előtt meg­
látogatta Pasics Miklós óradikális 
vezér és kijelentette, hogy a béke 
fentartásán lesz. Ekkor ‘ lépett be 
György trónörökös is, aki azt 
mondta, hogy nagyon sajnálná, ha 
az orosz kormány Pasicsnak hinne, 
mert az az ur mindig az ellen kezű­
jét mondja annak,' amit tesz.

Heg van a pártközi béke.
Budapest, febr. 18. A 48-as független­

ségi és a néppárt elnökségei ma délelőtt 
közösen megállapodtak a pártközi béke létre­
jöttének külső tormában. A pártok holnap 
után tartanak értekezletet..

Megegyezés Törökországgal.
Konstantinápoly, február 18. A 

kereskedelmi miniszter a Jeni Ga- 
zetta szerkesztője előtt kijelentette, 
hogy a Bosznia annektálásáórt az 
osztrák-magyar monarchia által 
nyújtandó kárpótlás ügyében a 
török részről kívánt módosításokat 
a monarchia nagykövetsége elfo­
gadta. A jegyzőkönyvet pénteken 
vagy szombaton írják alá. A 
boykott megszüntetésére nézve a 
kormány megtette az intézkedéseket.

Tüntetés Törökország ellen.
Szófia, febr. 18. A bolgár főváros la­

kossága a király megérkezése alkalmával 
nagy tüntetésre készül Törökország ellen. 
Hír szerint a tirnovói minisztertanács sok 
tekintetben eredményes volt és tisztázta a 
helyzetet.

Gyilkos legény.
Gyergyőszentmiklós, február 18.

1 al Márton gyocsovófalvi legény 
késsel gyomron szúrta Ambrus 
Janos gazdát, mert az rendreuta- 
sitotta. A szerencsétlen gazda me<r- 
halt, a gyilkost letartóztatták.

Agyonverte puszta ököllel.
Margittá, febr. 18. Demeter Mihály 

margittai gazda ittas fővel rátámadt a fele­
segere és le akarta szúrni. Az asszony öoca, 
mikor lá ta, hogy sógora kést s-zo oigat a 
kezében, fölugrott és puszta ököllel 
vérié a s : .1. Let rlózt rté’-

Szerbia fegyverkezik.
Frankfurt, febr. 18. A Frankf. 

Ztg. jelenti: Egy antwerpeni cég 
Szerbiától megrendelést kapott 25 
millió töltényre. A töltényeket 
Odesszán és Románián át fogják 
Szerbiába szállítani.

Kirabolt postahivatal
Nagyvárad, febr, 18. A szomszédos 

Less község postahivatalát ismeretlen be­
törők kirabolták. A zsiványok, a kik a 
postáról ezer korona körüli készpénzt vittek 
el, betörtek a községházára is, ott a fióko­
kat kifosztották, de a Wertheim-szekrényt 
nem tudták feltörni. A betörőket a csend­
őrség nyomozza.

jíusz férúm bankója.
Rablógyilkosságra való felhaj­

tás miatt kivégzett Húsz Abrahám 
és társai által nagymennyisógben 
forgalomba hozott hamis pénzek 
utolsó két maradványa feküdt teg­
nap a debreceni királyi törvényszék 
asztalán, mint bűnjel és vádlott­
ként egy nagybocskói segédjegyző 
azzal volt vádolva, hogy a bűnjel­
ként fekvő két hamis ötven koro­
nást — dacára, hogy tudott ezek­
nek hamis voltáról — forgalomba 
hozta.

Molnár Elek már egy ízben 
állott a törvényszék előtt emiatt, 
azonban ekkor elnapolták a tárgya­
lást. A vád szerint* Molnár Elek 
két hamis ötven koronást adott át 
Negybocskón egy fiúnak, hogy 
váltsa fel és a felváltásért tiz ko­
rona jutalmat ígért.

A vádlott, mint mindig, úgy 
tegnap is hangoztatta ártatlanságát. 
A fiú is, kinek Varga Ferenc a 
neve, zagyván adta elő az állító­
lagos pénzváltási kísérletet, úgy, 
hogy a vádat nem lehetett bebizo­
nyítani. A törvényszék ennek foly­
tán felmentette Molnár Eleket a 
vád és következményei alól.

rvun-

HIREK.
A berlini szörnyeteg.

Berlinből jelentik : Estefelé itt 
ismét két merényletet követtek el 
késszurással. Egy asszonyt char- 
lottenburgi lakásának udvarán is­
meretlen tettes felső karján és alsó 
testén megsebesített. Égy másik 
asszonyt a Mariennen platzon se- 
besitettek meg könnyen. A tettesek 
elmenekültek. —■ Egy később érke­
zeti távirat jelenti:

Tegnap itt négy újabb kés- 
merényletet követtek el nők ellen, 
anélkül, hogy sikerült volna a 
tettest kózrekeriteni. Figyelmet ér­
demelnek azok a körülmények, 
melyek közt az egyik merénylet 
történt. ^ Egy huszonkét éves szol­
gáló délután valami bevásárlásról 
tért haza, amikor az első emeleten 
egy fiatal emberrel találkozott, aki 
szó nélkül jobb ágyéka tájába 
szúrt, a megsebesített leány a 
kapun át a házmesterhez ment, 
aki ^ rendőrt hozott, de ezalatt a 
merénylő elmenekült. A merénylőt

ismét fekete bajuszos, fiatal ember­
nek írjak le, lábán szürke vitorla 
vászonból készült cipővel. a~ 

Abban a házban, ahol ez a 
merénylet történt, van a második 
kerületi rendőrkapitányság helvi 
sége, a közelben pedig egy élénL- 
forgalmu vendéglő * van. °í táma­
dás alatt egy rendőr járt alá és 
fel a ház előtt es ha a megtáma­
dott leány csak egyszer kiáltott 
volna, a merénylőt el lehetett volna 
fogni. A merénylő fegyvere egy 
busz centimeter hosszú kés volt.

A trieszti laktanya áthelvez®««
Triesztből jelenti egy táviratunk: A városi 
tanács mai ülésén elhatározták a triesJ 
laktanya áthelyezését Rozzol külváros meg­
felelő telkeire, közel hét millió komm, 
költséggel. A jelenlegi laktanyaterületet 
parcellazzak. Egyúttal határozati javaslatot 
fogadtak el uj igazságügyi palota mielőbbi 
telepítése erdekeben.

. Félig szabadon. Londonból jelenti 
tudósítónk : Morse bankárt és alapitót, ki 
néhány hónap előtt 16 évi fogházra Ítél­
tek, most mint Newyorkból jelentik na 
ponta szabadon bocsátják, hogy üzletei 
után járhasson. Morse bankár most csak az 
éjszakákat tölti a newyorki rendőrség fog­
házában. ö b

Budapesti gabonatőzsde.
, /ü"1.oElérreI drdSább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 10000 mm, búza. b
Bozs, tengeri 5 fillérrel drágult.

A határidő-üzlet.
A határidőüzletben, a hideg időjárás és a 

spekuláció fedezései folytán igen szilárd volt az 
irányzat es a gabonanemüek árai 5-10 fillérrel 
emelkedtek. orrcl

Az általános forgalom élénk maradt.

vezdete Változás

1320 1326—1323
1313 1316-1315
1130 1125—1134
1050 1054—1052
950 952— 954
880 879— 882

743 748- 745

Búza ápr. 1909.
Búza május 
Búza október .
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab április . .
Teng. aug. . .
Tengeri május 1909

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén, mivel a külföldi tőzsdékről 

is változatlan jelentős érkezett, alig változott az 
irányzat. A helyi piacon a Jelzálogbank ős a Rima- 
murányi vasmű részvényei tartott áron kerültek 
forgalomba és az értékek árfolyamai 1—2 koronával 
javultak, A járadőkpiacon a 4 százalékos magyar 
koronajáradékból kelt el nehány tétel tartott áronT 

A forgalom élénk volt.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, 
erősekké és rózsás szinüekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-fóle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

Seott-féie Emulsiót
orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a SCOTT- 

Az Emuisio vá- féle Emulsio nyomán keletkeznek.

m6Cd?JrT"vMiee- Í$1 8^(10ti ÜV60 ÉR 2 K 50 E
gyét — a halászt

Kapható minden gyógytárban-*— kérjük figye- 
embe venni.

Kőczi. Péntek, szombat, hétfő, szerda, csütörtök 
nagyon alkalmas volna. 684

Mérlegképes könyvelő, több évi gyakorlattal, 
alkalmazást keres. Szives megkeresések 
„Mérleg“ jelige alatt. 683
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120 litert naponta átvéve

Sim Móric telep 20. sz.

rÁQeB**BeB**aa****eea****en***eaaeÉi
FÁBIÁN LÁSZLÓ

kocsigyár**
Oebrecen, Hatvan-utce 61.

Bak táron tart mindennemÄ saját gyártmánya 
úri-, hintó- és hajté-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél 
MetnUeléseltit gyorsait és legpastosibln eszklzil.

Javitásekat elfogad.

163-1909. P.

Hirdetés.
A presbitérium közhírré teszi, hogy az 

6. r. I. te. 19 és 20 §-ainál fogva a választók 
névjegyzékének összeállítására megtette az in­
tézkedést. Ebbe a névjegyzékbe felvétetnek az 
E- r- k te. 18 §-a érteimében egyházközsé­
günk minden olyan férfi- vagy önjogu nőtagja, 
(beleértve a nagykorú hajadont, az özvegy és 
törvényesen elvállt nőt, a vegyes házasságban 
elő és az olyan nőt, kinek férje egy éven túl 
kitt föl vön tartózkodik, de egyházi adót fizet) 
a ki 24-ik életévét betöltötte, vagy törvénye­
sen nagykorusittatott, vagy e kor elérése előtt 
házasságra lepett és az egyházi és iskolai köz­
teherviselésben részt vesz, ha gyámság, vagy 
gondnokság alatt nem áll; ha egyházi és is­
kolai közteherviselési kötelezettségének a meg­
határozott időben eleget tesz ; ha választói 
jogosultságától fegyelmi utón meg nem fosz­
tatott.

Felhivatnak ennélfvgva egyházközségünk 
ogosul választói, hogy az egyházi törvény 
• Jc;, 19 § második bekezdése értelmében az 
előző 1908. évi és ezt megelőző időről fenn- 

. adótartozásaikat ez évi május 15-ig a 
varos adószedő hivatalánál befizetni igyekez­
zenek, mert különben egy egész esztendőre 
elesnek választói joguktól.

Kelt Debrecenben, az ev. ref. egyház 
presbitériumának 1909. február hó 6-án tartott 
gyűléséből. ’

József Simonffy Imre
c üszőinek, kir. tan. főgondnok.

Bosznay J. és Társa
Oebrecen, Kossuth utca 5.

szőnyeghásában
nagy alkalmi vásár

megkezdődött.
$alon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek
meglepő jutányos árak mellett

árusittatnak el.
£Ikalmas ajándék cikkek: utita- 

arok, divánpárnák Gobelin képek stb
nasy választékban.

A P?r,£P°ló*í> kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
1 b6P arc- kézbírnekt

SiSíríííitla r4z»aszinben játszó
febírMrget. Megszünteti a kézíórö.sóeetl’ í‘rCr,’.e<1=zelt 6s szclkifujta afcoi 

e5rövJdebb ids •Ja,t fehérré s 
pohara teszi Pouder alá is igen ajánlhatól
Wáa pn és biztosi n^y
Jií bőrápoló szer párafiaa aSOLUIfUSIÍ
leljesiHi íBsimraíts esárfalMlanlöára .1 kor.

Készitó helye s lóraktár«

iftalíflfi MgySgyizerfára 3 „RfsyáM-l»z
DEBRECENBEN,

FtpUc SÍ.». alatt, a Városházzal szamba«.

Donop és Soaiossy
ISST Debrecen, kistemplembaaár. T|
(Menyasszonyi kelengye 
(vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Bion szőnyegosztály!

(Óriási választék
Magyar királyi államvasutak Űzlelvezelösige Deírazenben 1348—909, szám!

___Pályázati htietményT
. A magyar királyi államvasutak alulírott üzletvezetősége az 1909 évfolyamán „

6cska

vas és XVftod4aSrraJ:^tett XVÍ/15 tetelü vasbádo8 XVI 23 t. vascső, XVí 201 t. forrasz- 
fogyasztók u m Sih? t^ me§,Je^ezteti!c> h°gy azokra nézve csakis közvetlen
*-7»naí;ui U‘ m" ,®ebb gyárosok, iparosok, vagy gazdák pályázhatnak; kereskedők által ezen cikkek megyétekre tett ajánlatok nem fognak tekintetbe vétetni. pereskedők áltál
„ Az ev folyamán és időnként összegyűlő ócska papír lehetőleg teiies kocsiraknmán,, 
összegyűlte után az 1909. évi december hóban összegyűlő pedig legkésőb a következő IQin 
év. január hó végéig fog az illető vevőnek rendelkezésére bocsáttatni t<eZŐ 1910

. A magyar királyi államvasutak -részéről határozottan kiköttetik, hogv az anvn
felaianland° egységárak az anyagoknak a debreceni szertárban való átvétele mel

tarozik g2ndösLSyaor^

Milmiassél' lltir™,t,an «W»««. »rt
c ... ízon. esetekben, ha a vevő fél az anyagoknak vasúti kocsikba való felrakását nem 
saját emberei áltál eszközölteti, hanem azt az átadó szertár által kívánja foganatosíttatni akkor 
szertárunk áltál ezen műveletért métermázsánként a következő árak fognak felszámittatni é n

1. vasbadog, csövek, forraszt- és zuzottvasért 7 (hét) fillér ' P'
2. papír, hulladékért 11 (tizenegy) fillér.
A fentebb felsoroltakon kívül az ajánlattevő magára nézve kőtelezőknek elismeri az 

ócska anyagok eladására vonatkozó és 122291-1896 szám alatt fennálló általános feTtéteie-
'"?Iyeíe f.ajat tanul aláírásával és 60 fillér magyar okmánybélyeggel ellátva

okvetlenül ajánlatához csatolni tartozik. J ss uldlva’
... . h"2611 íel,«telek nyomtátványtárunknál példányonként 30 fillérért megszerezhetők Vidé­
kieknek ezen feltételek a magyar királyi államvasutak nyomtatványtárához intézendő irás-
me«küIdetifckS6Sére 3 megfeIe)ö ar a szíikséges postabélyeg előzetes beküldése esetén

, , „ A, Pályázni óhajtók kéretnek, hogy beirt ivenként 1 koronás magyar bélyegnél ellátott 
sértetlen borítékba tett és lepecsételt ajánlataikat a magyar királyi államvasutak üzleívezetős -- 
genek I. osztályához (Piac-utca, Tisza palota) következő címzéssel: „Ajánlat ócska anyagok 
megvételére 1348 909 számhoz" 1909. évi március hó 10-ik napjának déli 12 órájáig be 
nyújtani szíveskedjenek. J b

Az ajánlatok kizárólag ezen célra rendelt és egy példányban ide mellékelt ajánlati 
nyomtatványon és annak rovatainak pontos kitöltése mellett áliitandók ki.

Az ajánlati árak korona értékben számokkal és betűkkel olvashatóan kiteendők
Nem az általunk kiadott nyomtatványon kiállított vagy fentiektől eltérő feltételeket 

tartalmazó ajánlatok nem vehetők figyelembe.
Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyagmennyiségnek és az azokért felajánlott 

egységárak szerint kiszámított értékösszeg 5%-a, az ajánlat benyújtására kitűzött határnap 
előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
gyüjtőpénztárunknál leteendő.

A bánatpénzt vagy az arról szóló letéti jegyet, mely utóbbi az ajánlattevő birto­
kában marad, az ajánlattal egy boríték alatt nem szabad beküldeni. A bánatpénz letétele 
az ajánlaton felemlítendő.

Egyéb, vagy lebonyolított ügyletek biztosítására letétünkben levő, bár felszabadult 
biztosítékok ezen ajánlatokhoz nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz, vagy a fentidézett aláirt feltételek nélkül, úgyszintén elégtelen bánatpénzzel 
nem sértetlen és le nem pecsételt borítékban vagy elkésve beérkezett ajánlatok, vagy olyanok 
melyek a fentebb felsorolt feltételektől eltérő kikötéseket tartalmaznak, figyelembevételre néni 
számíthatnak, _ úgyszintén olyanok sem, melyekben javítások vagy vakarások fordulnak elő

Pótajánlatok egyáltalán nem vétetnek tárgyalás alá.
Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit a vevő cég tartozik viselni.
Az ajánlattevő ajánlatával annak felbontásától számítandó nyolc hétig kötelezett 

ségben marad, ezt tehát Időközben vissza nem vonhatja.
Az ajánlatok tetszés szerinti részmennyiségekre is szólhatnak, de a magyar királyi ál­

lamvasutak üzletvezetősége is fentartja magának azon jogot, hogy tetszés szerinti részmennyi­
séget engedhessen át, melyet ajánló, ha csak annak ellenkezőjét ki nem kötötte elfogadni köteles.

A magyar királyi államvasutak üzletvezetősége fentartja magának továbbá a jogot 
hogy az ajánlatok között — tekintet nélkül az ajánlott árakra — szabadon választhasson s 
hogy végre a cél elérésére bármi másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1908. évi január hóban.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
Mz UxSetvexeiőtég.
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jfípróhirSetések.
AJÁNLAT.

HA nincs pénze és szüksége vau, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-iüggöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és Hanoi takarók, 
férfi és női' felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
va/gy tükör, kép és but or, a mai naptól fogva 
pdy olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 

r ' saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtükl 
hajcsatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illat­
szerek, öuboretvdlkozó készülékek leszállítóit 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

28 krajcárba kerül egy pár női vagy férfi ha­
risnya fejelés. Bonyáts Emil harisnyakötő 
ipar vállalata.

CSOMÖti nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drh- vételnél 12 kr. csírok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Póterfia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

Gerzsánné, Kertész Kata féle plissórozó intézet 
Arany János utca 35. 198

ÖT szoba, előszoba, utcai részeu, konyha, ka­
mara, május 1-re kiadó, Bethlen utca 21, sz.

BOLTÉ EL YISéG kiadó, Salétrom utca 6. 662
KECSKéS tiándorné okleveles szülésznő ajánlja 

magát szülő anyák figyelmébe. Csapó-u. 67.
Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 

1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
elmen a kiadóba kérek. 397'

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Szent Anna 
utca 58. sz. 524

KÖZVETLEN a vágóhíd mellett 14 hold föld
dinnyének vagy burgonyának egészben vagy 
kisebb részletekben haszonbérbe kiadó, érte­
kezhetni József kir. herceg-u. 3V 648

HASZNÁL'!' bútorokat vészén, használt Luto-
rokat elad Tibaynó Kossuth utca 4L 586

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegy­
verek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa- 
üzletben, a városházzal szemben, ügynökök 
kerestetnek. 512

JóSNÖ most jött Szalacsról, lakása Homok-u. 
9. sz. Ili ik ajtó. 679

JUTáNYOS áron kóser koszt kapható Péterfia
5. szám kerosztépiilet. 674

KIVaLó csemegeszőlő kilója 45 krajogr Tóth 
Kálmánnál Simonffy utca 11. ss. 682

KERESLET.
Gépvarróuők lelvétetuek Wiener Adolf ponyva- 

ós zsáküzlatóben Kossuth utca 27. 676
FASZEGES munkások felvétetnék Csapó-u- 52.

sz. alatt, cipó gyár. 677
BOL'i HELYISóGET keresek füszerüzlet részére 

a váios bármely részén. Cim a áiadúba. 680
EGY jó irásn, iroda teendőkben jártas fiatal 

ember dri Kardos Samu ügyvédi irodájában 
azonnal alhalmazást nveibe:.

ELADÁS.
HUNYADI utca 11. számú húz 470 öl telekkel
_kiadó, értekezhetni 1 .öfkovits ékszerésznél.
EGY cséplőgép, kovács műhely teljes felszerel 

Jós, aratógépek eladók, a gépet ott helybon 
ki is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

NYOLCEZER kéve I. osztályú 60—65 centL 
méter körméretü idei nád Érmihályfalván 
százanként 20 koronáért csak rövid időn be­
lül eladó, értekezhetni Bagi Istvánnál. Kaba.

MESőS olcsó vétel. Eladó ház ä Tócóskor L 
járás 29. sz. alatt füszerüzlet és korcsmával, 
az országúton, biztos megélhetés, értekezhetni 
Nagy Józsefnél Piac-u. 38. sz. 949

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb- 
receni Újság nyomdája.

Kiadó bolt.
Piac utca 6. sz. a. egy nagy tizen­
hét méter hosszú bolt, jelenleg a 
„Korona-1 szövetkezet bírja,az alatta 
levő nagy pincével együtt, mely 
kövezve van és raktárnak kiválóan 
alkalmas, 1909.május 1-től fogva ki­
adó. Értekezhetni ugyanott, az emeleten 

lakó tulajdonossal.

DBBBBCZBNI ÜJTBAO

A szigetvár?

cipőgyárban
jó fexmunkások

azonnal felvétetnek.

£egjebb és igy a legolcsóbb ^
villamos világítás 
erőátviteli Sr,e"&;

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállaltatik.
Iroda Piacz utcza 77. szám.

Telefon 567. szám.

a

Sít

Mádé a Varga utca 
8. számú ház

ondódi fölgjóvel, ugyanott egy lak­
osztály kiadó. Értekezhetni Dr, 
Tervey Tamás ügvvédi irodájában. 

Piac utca 73. sz. alatt

Pavlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

weiil.*e.laa*aa
Debrecen, Piac-utca 42. Lamprooht-palota.

Épületetek tervezése,
modern p beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
... :: szakszerű kivitelben. .............

Lakás berendezések tervezése, Telkek s épilletek értékesítése 
Imilanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok,

1909. február 19

LÁSZLÓ ZSienOND

ÁLLATORVOSI
HSeDHUMRODÁJA

rn is kis Mátok rászóró Csapd-a. 3fi.
Telefon 558 sz.

I I Rajzó Miklós
I————I festőiskolája

Piac utca 41. sz. a. H
"erThelylséghen IHBQIiyÍlti

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

14644—19Ö8. tkv. sz. ~ " ~

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy a Debreceni 
Első Takarékpénztár végrehajtatnak Torma 
Sándor és neje végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő Debrecen város terü­
letén fekvő a debreceni 3595 sztjkvben A f 2 
sor 4437/a hrszám alatt irt végrehajtást szen- 
veyettek nevén álló csigekerti szőlőföldre 1820 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte lés hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1909. évi március hó 
17-ik napjának d. u. 3 órakor a kir. törvény­
szék árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár két­
harmadán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 182 ko­
ronát készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átzsolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa ígért ár 10°/o-áig kiegészíteni, kü­
lönben az ígérete figyelmen kívül marad és 
az árverésben részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. december hó 23-án.

Bolváry Lajos
kir. törrsíéki biró.

Kél éves száraz

Bük hasábfa
lOOmótermázsa szárazságánál 
fogya 23—24 ürmétertad ki.

Helyt állomás Debrecen, 
kövezet! vám nélkül.

Kupfer Jenő,
Debrecen, Bethlen-u. 23.

Nyomatott a körforgógópen, (a ..Dsbraosal ÜJsát" nyomdájába».) Tulajdonos: Than Syula.
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